

离病毒远一点

◆ 吴泽华

窗外下着冰雨。雨落到屋前的树叶上发出窸窣的声音。我心随着小雨坠落的声音，沉浸在恐怖的空气包围的书屋里。

忽然，天空中燃放着几朵绚丽多彩的烟花。

“爸爸，我们去放烟花吧！”孩子说。他正在昏黄的台灯下努力地写着寒假作业，盼回老家陪爷爷奶奶多玩一段时间。

“别……”

妻子开门进来。我听到了她开门的声音。

“亲，你下班了吗？”妻子未看见我，像往常一样试探地问。

我挪一下椅子，情不自禁地转身，然后看了她一眼，说：“你看新闻了吧！”

妻子看着我，漫不经心地放下手里的一袋水果，伫立了一会儿，“我看，武汉爆发了新型冠状病毒！我回来的时候，看见有人戴了口罩。”

“你说，我们还要回家看望父母吗？”我想征求她的意见。

“传染没有那么快吧！”妻子轻描淡写地说。

“贵阳发现一例了。”我提醒她。

“明天，我们走吧！农村空气好，人又少，居住分散，应该不会受传染！”

“国家法定假日是二十四号呢！今天二十二号。”

“你可以请年假先回家吧！现在立即给领导打电话请假。”

“那你店里生意怎么办？”

“有两个服务员顶着，今天我给她们俩发了工资，吩咐她们春节值班。”

天黑，雨还在下。窗外那束光消失在夜幕中，光的源点已熄灭，窗户关上了，窗帘已拉上。我知道，俊子肯定要走了。他早前对我说，一家三口要回妻子老家武汉过春节。

俊子的妻子老家是武汉的，今年想提前回家看望生病的父母。他妻子的父母是一批受新型冠状病毒感染的人。当他们接到妹妹打来的电话，几夜未眠。孩子知道春节回武汉，天天闹着见外公外婆。

我们正在战斗
没有炮声
没有呐喊
只有硝烟弥漫
弥漫的硝烟正是新型冠状病毒

病毒们狞笑着
挥舞嗜血的利剑
滚动杀人的战车

疯狂肆虐

魔影所至

我的同胞们顿时像草

纷纷倒下

衰弱

死亡

还有恐怖的气息

像黑夜一样把人笼罩

我们从来没有像此刻

如此亲密

即使远隔千里

也能感受彼此的呼吸

我们相互鼓励

奋勇杀“敌”

不气馁

不放弃

是相同的梦想唤醒我们

前行的动力

是共同的追求点燃你我

生命的火炬

(作者单位：117地质队)

灯早已关了，我听到了关门的声音。
几分钟，楼下有小汽车的喇叭呼喊的声音。声音沙哑，有一丝哀伤，像喉咙里堵塞了什么异物。

“师傅，春节快乐！”

“回老家过年了！”

“是的！”

晚饭后，我收到了俊子的短信，“华仔，我们一家人去武汉了——明年见！春节快乐！”

我立刻回了一句，“春节快乐！”

晚上，我给领导请了年假，提前一天回老家。
二十三日早晨，我正准备带着妻子和孩子开车回家，手机屏幕上跳出一条新闻：武汉封城。我发了一条信息给俊子，“武汉封城了！”

“我知道了！我先去黄岗。我妻子的一个妹妹在那儿！”

“别去了吧！那儿太危险了！”

“妻子说一定要去。她太想念亲人了。”

“路上注意安全！”

俊子的妻子是一位有着十五年医龄的传染病医生，也许她更理解武汉人民需要什么。除了医疗物资和医护人员外，他们更需要——爱。他们需要家人的爱，祖国人民的爱，全世界人民的爱。她的父母三天前进到了重症监护室，由于路途遥远，每天只能通过视频安抚他们。

中午我回到农村老家，刚放下行礼，也许太牵挂俊子，便给他发了一条短信：到哪儿了？他回复：黄岗。

我拿着手机翻看贵州省的疫情，发现贵州省人民政府网站公布了2020年1月23日贵州省新型冠状病毒肺炎疫情情况，出现以下三段话：

“2020年1月23日0时至24时，我省新型冠状病毒感染的肺炎无新增确诊病例。”

“截至23日24时，全省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例3例。其中，贵阳市1例、铜仁市1例、黔南州1例。贵阳市患者体温恢复正常，病情逐渐好转；其余2名患者病情平稳。”

“目前，追踪到密切接触者88人，已解除医学观察0人，尚有88人正在接受医学观察。”

下午，弟弟也回到家。吃了晚饭，几个堂哥、几个堂姐妹，还有一个侄女来玩耍，提议打麻将。我正准备阻止，妻子激动地说：“好啊！家里前年买那台麻将机，一年打一次，再不用可能要坏了。”

我没有参与，回到厨房的火坑边陪母亲聊天。堂哥茂林也在，他问我，“华，这病毒是不是很恼火？”

母亲未等我回答，抢先说：“非常厉害啊！我妹妹在安徽，今天打电话来，她那儿政府人员上门劝导大家别出门呢！”

“真的啊！我看武汉真恼火啊！我猜想，这病毒是从哪儿来的啊？”堂哥啊呀呀呀地惊呼。

我苦笑了一下，说：“可能来自野生动物身上。”

我说完看着堂哥疑惑的眼神又补充说，“这不是我说的，是我国传染病专家钟南山说的。”

“钟南山？那年‘非典’，我恰好到北京，就听到这老人厉害啊！只要他在，这病毒也不用怕。”堂哥得意地说。

“铜仁发现了一例呢！”我说。我是在提醒他，别掉以轻心。

手机微信响了，是俊子发来的。

“华仔，冠状病毒传染太疯狂了！你得小心啊！”

“谢谢！我回老家了。”

“我今天看新闻，铜仁发现了一例。你得做好安全防护，切记出门要戴口罩啊！别参加聚会，别去人密集的地方。”

“你也得注意防护！”

“我会保护好的。妻子已经和妹妹去了医院。她说要帮家乡人民作点贡献。她本来是传染病的主治医生，回来没有休息就去了医院。她准备去武汉，武汉封城了。”

(作者单位：测绘院)

D 知识小贴士

(上接428期)
签订行政协议
十大问题要知晓

问题八
行政协议纠纷能否获得赔偿？

《规定》明确在履行行政协议过程中，可能出现严重损害国家利益、社会公共利益的情形，被告作出变更、解除协议的行政行为后，原告请求撤销该行为，人民法院经审理认为该行为合法的，判决驳回原告诉讼请求；给原告造成损失的，判决被告予以补偿。

被告变更、解除行政协议的行政行为存在行政诉讼法第七十条规定的部分撤销，并可以责令被告重新作出行政行为。

被告变更、解除行政协议的行政行为违法，人民法院可以依据行政诉讼法第七十八条的规定对被告继续履行协议、采取补救措施；给原告造成损失的，判决被告予以赔偿。

被告未依法履行、未按照约定履行行政协议，人民法院可以依据行政诉讼法第七十八条的规定，结合原告诉讼请求，判决被告继续履行，并明确继续履行的具体内容；被告无法履行或者继续履行无实际意义的，人民法院可以判决被告采取相应的补救措施；给原告造成损失的，判决被告予以赔偿。

坚持一手抓疫情防控、一手抓经济发展，经受住双重严峻考验，坚决夺取疫情防控和经济发展两场战役的胜利。

二是摸清项目情况，尽快推进生产项目复工复产。各单位主要负责人要亲自部署、亲自过问、亲自督促，切实做到2月底前所有项目全部复工复产。要认真梳理本单位续作项目、新开工项目、拟争取项目清单，认真研判每个项目复工复产条件，对已具备复工复产条件的项目，要明确疫情防控责任，制定疫情防控措施，做好疫情应急准备，尽快组织复工复产；对暂不具备复工复产条件的项目，要制定出复工复产时间表和路线图，充分做好内业准备，积极创造复工复产条件，争取尽快尽早复工复产。

三是加强检查督查，做好一线复工复产指导服务。

为切实抓好全局疫情防

控和复工复产，局领导要加强对联系单位的督促指导，各业务处室要加强协调调

度，督查指导各单位疫情防控和复工复产等相关工作。各单位要进一步压实责

任，切实把耽误的时间抢回来，把遭受的损失补回来，确保今年经济发展和重点

工作目标任务全面完成。在复工复产中遇到困难或需要局协调帮助的，要及时与

局相关处室联系，相关处室要加强指导，切实抓好服务工作，帮助局属单位解决

具体困难和问题，力争尽快尽早复工复产。

四是认真组织实施，确保复工复产取得实效。

各单位要在做好疫情防控工作的基础上，统筹抓好各类项目复工复产，推动复工复产取得实

效。对续作项目要尽快复工、投产；对新承接项目要做好各项前期准备工作，争取尽快开工；对完工结项项目要做好成果编制、审查、资料汇交工作及结算收

款工作。各单位要进一步加强与地方政府和大中型企业的沟通联系，抓好市场信

息捕捉、合同洽谈、项目承接等相关工作。二要带头担当作为。各单位党员干

部特别是领导干部要发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神，在特殊时期更加敢

于担当善于作为，迎难而上、开动脑筋想办法，创新方式研究问题、破解难题。

要更加注重具体深入，更严更实更细抓工作，坚决革除形式主义、官僚主义。

要树立鲜明导向，对不担当不作为、推诿无能、贻误战机、阵地失守的干部严肃问

责，营造万众一心、苦干实干的良好氛围，确保在大战中践行初心使命，在大考

中交出合格答卷。三要及时报告情况。要坚持“每周一报”制度，从本周开始，

各单位复工复产情况，特别是重大项目、重点工作

的进展情况，每周五上午10点前向局规划发展处报告情况。由局规划发展处牵头，与局地矿处、环工处、企

业一处一道，将局属单位复工复产，以及重大项目、重点工作

的进展情况及时汇报，并向局报告。

2020年3月

1

星期日

庚子年二月初八

第5期 总第429期

★准印证号：(黔)字第2019332号

(内部资料 免费交流)

贵州省地质矿产勘查开发局 主办



http://dk.guizhou.gov.cn

地质先行 服务民生 务实创新 和谐共享

我局专题部署打赢疫情防控和经济发展两场战役工作

2月17日上午，我局党委召开专题会，研究部署打赢疫情防控和经济发展两场战役等工作。局党委书记、局长付贵州强调，全局各级党员干部特别是领导干部要敢于担当、善于作为，越是艰险越向前，经受住双重严峻考验，确保打赢疫情防控和经济发展两场战役，为全面完成今年经济发展各项目标任务奠定坚实基础。

会议传达了贵州省统筹推进疫情防控和经济社会发展工作会议、以及孙志刚书记的重要讲话精神。局规划发展处、局地矿处、局环工处、局企业处负责人汇报了局属单位贯彻落实局有关复工复产系列通知要求和近期项目开工、推进及调度协调情况。局党委副书记陈斌，局党委委员、副局长周万强，局党委委员、总工程师周琦，局党委委员、副局长张森、朱春孝分别就抓好近期工作提出了意见建议。局机关各处室负责人参加了会议。

付贵州指出，党中央高度重视新冠肺炎疫情防控工作，习近平总书记亲自部署、亲自指挥，作出一系列重要指示，为我们做好疫情防控和各项工作提供了强大思想武器和科学行动指南，我们要认真学习贯彻、坚决抓好落实。围绕省委省政府的安排部署，局党委书记、局长付贵州就进一步抓好疫情防控和复工复产等项工作提出了四点要求：

一是认真履职担责，统筹抓好疫情防控和复工复产。各单位党政负责人要认真学习贯彻2月15日贵州省统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作会议精神，按照局近期疫情防控和复工复产一系列工作部署，进一步

加强工作紧迫感和责任感，既要有关担当之勇、又要有关科学防控之智，既要有关统筹兼顾之谋、又要有关组织实施之能，要主动担当、积极作为，坚决做到疫情防控、复工复产“两手抓、两手硬、两不误”，

坚持一手抓疫情防控、一手抓经济发展，经受住双重严峻考验，坚决夺取疫情防控和经济发展两场战役的胜利。

二是摸清项目情况，尽快推进生产项目复工复产。各单位主要负责人要亲自部署、亲自过问、亲自督促，切实做到2月底前所有项目全部复工复产。要认真梳理本单位续作项目、新开工项目、拟争取项目清单，认真研判每个项目复工复产

条件，对已具备复工复产条件的项目，要明确疫情防控责任，制定疫情防控措施，做好疫情应急准备，尽快组织复工复产；对暂不具备复工复产条件的项目，要制定出复工复产时间表和路线图，充分做好内业准备，积极创造复工复产条件，争取尽快尽早复工复产。

三是加强检查督查，做好一线复工复产指导服务。为切实抓好全局疫情防控和复工复产，局领导要加强对联系单位的督促指导，各业务处室要加强协调调度，督查指导各单位疫情防控和复工复产等相关工作。各单位要进一步压实责任，切实把耽误的时间抢回来，把遭受的损失补回来，确保今年经济发展和重点工作目标任务全面完成。在复工复产中遇到困难或需要局协调帮助的，要及时与局相关处室联系，相关处室要加强指导，切实抓好服务工作，帮助局属单位解决具体困难和问题，力争尽快尽早复工复产。

四是认真组织实施，确保复工复产取得实效。各单位要在做好疫情防控工作的基础上，统筹抓好各类项目复工复产，推动复工复产取得实效。对续作项目要尽快复工、投产；对新承接项目要做好各项前期准备工作，争取尽快开工；对完工结项项目要做好成果编制、审查、资料汇交工作及结算收款工作。各单位要进一步加强与地方政府和大中型企业的沟通联系，抓好市场信息捕捉、合同洽谈、项目承接等相关工作。二要带头担当作为。各单位党员干部特别是领导干部要发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神，在特殊时期更加敢于担当善于作为，迎难而上、开动脑筋想办法，创新方式研究问题、破解难题。

要更加注重具体深入，更严更实更细抓工作，坚决革除形式主义、官僚主义。要树立鲜明导向，对不担当不作为、推诿无能、贻误战机、阵地失守的干部严肃问责，营造万众一心、苦干实干的良好氛围，确保在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷。三要及时报告情况。要坚持“每周一报”制度，从本周开始，各单位复工复产情况，特别是重大项目、重点工作

的进展情况，每周五上午10点前向局规划发展处

从复杂经济形势中寻求地矿事业高质量发展机遇

当前，地矿经济面临的形势异常复杂。大环境下，“逆全球化”思潮暗流涌动，国际保护主义、单边主义有所抬头，突发公共卫生事件的影响，各种风险挑战和不确定因素增多，全球经济持续放缓，国际经贸摩擦愈演愈烈。我国经济运行稳中有变、变中有忧，经济下行压力持续增大。矿业市场深度低迷，地勘投入增长乏力，地勘市场竞争进一步加剧。这些因素给地矿经济持续增长带来了巨大压力。

外部因素与内部问题交织。当前，我局地勘单位普遍存在应收账款催收困难和垫支项目增多，资金回收风险加大，影响单位可持续发展。部分地勘单位对新时代地质工作新变化、新要求认识不足，观念陈旧、保守，主动把握市场变化、捕捉市场机会能力不够，拓展市场、对接市场、服务市场，抢抓项目的办法不多；部分单位领导班子面临集中换届和即刻将推进的经营性资产剥离改革影响，持等待、观望心态，凝心聚力抓发展的积极性、主动性有所松懈；部分单位项目储备不足，面临等米下锅局面，可持续发展缺乏有力支撑。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是贵州脱贫攻坚的决胜之年。我局必须迎难而上、克难奋进，在困难中寻求发展机遇。相比困难挑战，贵州省地矿局当前也有许多新的机遇和有利条件。国家明确继

(上接1-4版中缝)

违约由请求人民法院判令其承担违约责任，人民法院经审理认为行政协议无效的，应当向原告释明，并根据原告变更后的诉讼请求判决确认行政协议无效；因被告的行为造成行政协议无效的，人民法院可以依法判决被告承担赔偿责任。原告经释明后拒绝变更诉讼请求的，人民法院可以判决驳回其诉讼请求。

问题九
行政协议案件可以申请强制执行吗？

(王伟)

复工复产进行时



114地质队助力防污净水攻坚，在遵义市狮子桥片区开展城市棚户区改造工程勘察施工。
(方尚武 摄)

● 盘州煤层气项目第二次点火成功

2月20日，由117地质队承担的盘州煤层气勘查项目排采试验井JP-3井点火成功，这是该项目继JP-2井点火成功后又一次点火成功，为实现盘县片区煤层气勘查单井产量突破迈出重要一步。

据悉，盘州煤层气勘查项目排采试验井JP-3井经过6个多月的降压盘排采，2月初煤层达到临界解吸压力，煤层气开始快速解吸，但受疫情期间道路交通设卡限制影响，项目部及时采取调整排采制度，控制套压涨幅，随着防疫卡点解除，项目部随即在野外对该管线路流程开展检查，排除管线密封、泄漏等隐患，随着套压快速升高，达到放气点火的要求。2月20日下午，现场组织点火，监控数据显示气体瞬时流量最高达到近900方/天，火焰长度达2-3米，放气点火成功。

目前，该队按照制定的排采制度，将对SP-2、JP-3试验井进行合理控压降幅，调整测井开度，稳步提高产气量，最终实现单井产量突破。

(唐代学 冯运富)

● 114地质队助力防污净水攻坚战

疫情防控与中心工作“两手抓、两推动”是114地质队党委做出的重要安排部署，该队充分发挥特色专业（地球物理勘探）优势，引进地质雷达、金属管线探测、管道潜望镜检测（QV检测）、管道CCTV检测机器人等新技术，独立承担了“遵义市红花岗区排水一级管网”详查任务，为城市雨污分流工程建设前期摸底排查的重要工作内容。

近日，局党委委员、副局长朱春孝率局环工处，到该项目施工现场进行调研指导并提出了四个要求。他指出，要备足防控工具，加强项目人员的疫情防控知识培训，做好个人防护工作；二是倒排工期，加快进度，确保在规定的时限内高质量完成既定工作任务；三是要继续引进新技术新方法新设备，充分应用在城市地质调查工作中，并建立大数据，不断拓展产业领域；四是加强与地方政府沟通，为解决地方城市生态环境问题提供技术服务。

据了解该队立足服务防污净水攻坚战，不断拓展传统水工环地质产业。编制完成的“长江经济带西南裸露型岩溶山区地下水污染防治试点”方案，已成功入选中央项目资金库，待审批通过后积极组织实施，为助力地方政府打好污染防治攻坚战做好专业技术支撑。
(方尚武 汤金柜 雷玉山)

● 109地质队多措并举复工复产

近日，为做好疫情防控工作，全力打好疫情阻击战，109地质队分别在贵阳和兴义基地召开疫情防控及稳步推进经济建设专题会议，提出多项举措全力打好疫情防控阻击战，有序推进复工复产。

据了解，针对疫情防控，大队提出五项举措，一是要全面抓好疫情防控联控工作，坚决打好疫情防控阻击战；二是职工食堂是重中之重，务必做好食堂工作人员的身体健康状况监测和食堂每日消毒工作，全力杜绝“病从口入”。三是强化措施确保项目复工复产工作有序开展；四是主动对接谋划和争取新项目；五是加强学习与培训，提高专业队伍技能，促进单位高质量发展。与此同时，大队还就复工复产强调三点：一是在复工复产过程中，要积极联系口罩生产厂家，并与相关政府部门及时协调沟通，确保职工口罩供应；二是确保人员管控到位，从外省返黔的职工均需进行14天医学隔离观察；三是完善复工方案，各项目组作出的复工方案，均须报地方防疫指挥部和院安全科审核备案。

目前，该队兴义市马岭滑坡地质灾害治理项目现场和白碗窑地质灾害治理项目现场正在进行复工复产前的相关准备工作。

(郝少强 黄启霖)



102地质队瓮安大坪铅锌矿、磷矿钻孔（ZK607）复工。（左婕妤 摄）

● 102地质队32个项目有序推进

近日，102地质队复工复产项目达32个，各项目均按进度要求有序推进。

据了解，该队先后于2月11日和2月17日两次召开会议，对推进项目复工复产作出安排部署。强调按职责分工梳理工作，推进落实落细。目前，包括阶段性资料整理在内的复工复产项目已达32个，其中野外项目包括疫情防控期间地灾技术保障工作、会同务川县自然资源局对该县丹砂街办事处珍珠社区小溪至文家湾中段县道（X350）地质灾害进行应急调查、会同习水县自然资源局对大坡镇岩角坪地灾害点进行应急调查、遵义播州区泮水镇兴安煤矿钻探施工野外踏勘、遵义汇川区地灾群测群防监测设备安装移交工作等。
(左婕妤 魏泽权 向文勤)

近日，从贵州省2019年度省直单位选派第一书记和驻村干部考核情况获悉，我局选派的同步小康工作队工作成绩突出，来自该局113地质队刘军杰、104地质队刘成万、实验室唐耀、117地质队李邦勇、112地质队杨润植、省地调院李朝晋、测绘院杨松等八名驻村干部在年度考核中获得优秀等次。

2019年，同步小康工作队以2019年“春季攻势”和“夏秋决战”为契机，以《贵州省同步小康驻村工作指导要点》为抓手，扎实推进脱贫攻坚各项工作，全面完成年初制定的各项目标任务。经统计，2019年度，同步小康工作队协助所驻16个村村支两委累计召开支部党员大会121次，支部委员会202次、党小组会103次、上党课71次，开展主题党日活动135次，组织召开村民代表大会97次，帮助部分村完成村委委员的补选工作。同步小康工作队积极帮助组织1846人次的村民参加各种培训，其中，争取省地矿局专项资金开展18期1673人次的种植技术、养殖技术、家政服务等方面的劳动技能培训。推荐182人次到各行业务工。通过发展村

地矿党建 03

编、改、校：詹海燕 地矿 03

地址：贵州省贵阳市北京路219号 邮箱：gzdkb@163.com 电话：0851-86823286

我局八名驻村干部获省直考核优秀

近日，解决群众就近零星务工2528个，增加工资性收入23.91万元。

同步小康驻村工作得到了我局领导的高度重视，2019年度局领导分别带队深入一线调研和指导脱贫攻坚工作共计40次139人次，局属各帮扶单位领导到所帮扶的村寨98次381人次，共筹集200余万元用于16个村脱贫帮扶，为推动帮扶村寨补短板、强弱项给予了资金支持。

驻村干部多方筹集资金用于开展产业帮扶、基础设施建设、阵地建设、扶智等产业，解决群众就近零星务工2528个，增加工资性收入23.91万元。同步小康驻村工作得到了我局领导的高度重视，2019年度局领导分别带队深入一线调研和指导脱贫攻坚工作共计40次139人次，局属各帮扶单位领导到所帮扶的村寨98次381人次，共筹集200余万元用于16个村脱贫帮扶，为推动帮扶村寨补短板、强弱项给予了资金支持。
(詹海燕)

疫情防控不可懈 复工复产促发展

● 陈斌副书记强调 坚持“两手抓、两手硬、两促进”

2月19日，贵州省地矿局党委副书记陈斌一行前往104地质队，就疫情防控、复工复产等工作进行调研督导。陈斌副书记强调，深入贯彻中央、省、局统筹做好疫情防控和经济社会发展工作会议精神，要坚持“两手抓、两手硬、两促进”，确保打赢疫情防控和脱贫攻坚两场战役，圆满完成今年经济发展目标任务。

会上，调研组一行听取了该队对新冠病毒肺炎疫情防控的防控情况和大队复工复产的情况汇报，并对大队疫情期间所做的努力表示赞赏。陈斌副书记强调，复工复产的同时疫情防控不能掉以轻心，也不能过度紧张。要求大队要严格落实五类人员相关情况，符合上岗作业条件的人员才能进行工作。他指出，外业不能正常开展的工作就要在室内研究总结，比照兄弟单位查找缺点、挖掘亮点，并根据市场要求把短板补齐、加快转型升级，在稳固传统产业的同时，跳出传统思维，多种经营要扩大外沿，力争今年有突破。调研组还指出，要合理调整人才结构，对人才的培养要多元化，要符合市场需求，有的放矢地做好紧缺人才的挖掘与培养。

据了解，截止2月18日，该队共签订合同37个，合同总金额1087万元。

(陈隽亮)

● 张森副局长提出 思考“怎么看”和“怎么干”的问题

近日，副局长张森一行到105地质队督导疫情防控和复工复产工作。在与该队班子成员座谈中，张森副局长听取了该队疫情防控工作小结和复工复产部署情况，对该队目前防控及复工复产部署工作表示满意，特别肯定了大队主动为社区先锋岗党员提供免费午餐的工作。

张森副局长指出，领导干部要积极思考“怎么看”和“怎么干”的问题，首先必须提高政治站位，在抓好防控工作的基础上，认真组织实施大项目、好项目等重点工作；其次要化危为机，就单位项目情况进行综合研判，对具备条件的项目不能等不能拖，及时复工复产，对暂时不具备条件的，要积极与业主、地方政府等对接，做好前期筹备工作；再次要开展好安全、消毒等隐患排查工作，坚决打好疫情防控战，为全面复工复产夯实基础，同时层层压实责任，把握好复工复产的节奏，把耽误的时间抢回来，把遭受的损失补回来，确保复工复产取得实效，确保该队完成全年发展目标任务。

(周丽娜 罗丹 陈经伦)

● 石平副巡视员强调 疫情防控和脱贫攻坚要统筹

2月20日，我局驻钟山脱贫攻坚扶贫工作队队长、局副巡视员石平深入六盘水市钟山区双戛街道河沟村，看望慰问派驻的驻村干部，了解新型冠状病毒肺炎疫情防控工作及调研脱贫攻坚工作开展情况。

在详细了解村级疫情防控、脱贫攻坚工作开展情况后，石平副巡视员充分肯定了河沟村全体工作人员疫情防控期间辛苦付出，做好了打赢脱贫攻坚攻坚战的布局，做到了疫情防控和脱贫攻坚两不误。他强调，疫情防控阻击战和脱贫攻坚要统筹一起抓。首先，疫情防控工作不能松懈，要加强外来人员管理，对近期预计外出务工人员要做好统计和防护宣传，同时要做好自身防护，戴好口罩，确保河沟村疫情防控工作不出任何问题。其次，要做好2020年产业谋划工作，因地制宜加大发展农业产业，整合资源，做好产业结构调整，减低无效农作物种植规模，找好高效农作物替代品；扶持致富带头人，起到引领、标杆的作用；做好相应技术培训。石平要求全体驻村扶贫队员要按照孙刚副省委书记“全力推进农村产业革命，推动农业高质量发展”的要求，把脱贫出列贫困村集体经济做优做强，为发展集体经济服务所有村民奠定坚实的基础。

(李朝晋)

图片新闻



2月17日，104地质队党委把温暖送到该队两名奋战在抗疫一线的职工家属心坎上。该队柏祥义的爱人蔺小面是四一四医院消毒供应中心的一名护士，是贵州第四批援鄂医疗队337人中的其中一员；职工张帆同志的爱人是黔南州医院急诊科工作，这次也直接到接诊全州疑似病例定点医院工作。

因疫情期间，慰问组均在小区楼下开展慰问工作，希望职工在家中做好后勤工作，照顾好孩子、父母，表示在生活中遇到任何困难都可以随时找到党委、工会帮助解决。
(陈隽亮)